

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ДНУ «ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ»
ДУ «НАУКОВО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ВИЩОЇ
ТА ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ»**



**Всеукраїнська науково-практична конференція
здобувачів вищої освіти**

«МОЛОДЬ – АГРАРНИЙ НАУЦІ І ВИРОБНИЦТВУ»

Актуальні проблеми ветеринарної медицини

22-23 квітня 2025 року

Біла Церква
2025

УДК 001.895:338.43:378-053.6:636.09(063)

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ

Шуст О.А., д-р. екон. наук, ректор.

Варченко О.М., д-р. екон. наук.

Димань Т.М., д-р с.-г. наук.

Філіпова Л.М., канд. с.-г. наук.

Царенко Т.М., канд. вет. наук.

Куманська Ю.О., канд. с.-г. наук.

Козій Н.В., канд. вет. наук.

Славінська О.В., начальник редакційно-видавничого відділу.

Відповідальна за випуск – **Славінська О.В.**, начальник редакційно-видавничого відділу.

Актуальні проблеми ветеринарної медицини: матеріали всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти. 22-23 квітня 2025 р. Білоцерківський НАУ. – 282 с.

Збірник підготовлено за авторською редакцією доповідей учасників конференції без літературного редагування. Відповідальність за зміст поданих матеріалів та точність наведених даних несуть автори.

Наприклад, у разі інфекційного захворювання враховувати резистентність мікроорганізмів до антибіотиків. Або ж, доцільність використання медикаментів стосовно конкретної хвороби, щоб не допустити лікування “в марну”. Часто бувають ситуації коли власники невчасно звертаються у клініку щодо надання медичного обслуговування, тому працівники зобов’язані бути фізично і психологічно готовими до екстреної допомоги та реанімаційних заходів. В наш час це відбувається за часту, тому що більшість установ працюють не цілодобово, або ж у власників немає можливості прибути до клініки.

Підведемо підсумки, кожна клініка має свою специфіку роботи та обслуговування домашніх тварин. Саме власники обирають ту клініку, в якій наявні гарне ставлення до їх улюбленця та високо кваліфіковані лікарі. Лікарі ветеринарних установ намагаються зарекомендувати себе так, щоб люди зі своїми домашніми улюбленицями приходили повторно на прийом. Основні аспекти ветеринарного обслуговування дрібних тварин включають профілактику захворювань, діагностику, терапію та хірургічне втручання, а також індивідуальний підхід до кожного пацієнта.

УДК 636.18/24.8.12.1

БОЙЧУК Т.Р., здобувачка вищої освіти
Науковий керівник – **КОЗІЙ В.І.**, д-р вет. наук
Білоцерківський національний аграрний університет

УМІННЯ СПІЛКУВАТИСЯ З ВЛАСНИКОМ – ЗАПОРУКА ПРОФЕСІОНАЛІЗМУ

Професіоналізм – це не лише знання про хворобу, а і вміння розказати про неї власнику тварини та пережити з ним весь спектр емоцій. Донести, що лікар і пацієнт пліч о пліч йдуть проти хвороби.

Ключові слова: комунікація, емпатія, гуманність, добротність, підтримка.

У професійній діяльності лікаря-ветеринара вміння спілкуватися з власником пацієнта є не лише комунікативною навичкою, а й етичним обов’язком, що безпосередньо впливає на якість надання допомоги. Сучасна ветеринарна практика передбачає не лише високий рівень фахової підготовки, а й глибоке розуміння принципів медичної етики, деонтології та філософських аспектів співчуття. Особливої ваги це набуває у складних клінічних випадках, коли необхідно приймати непрості, іноді болісні, рішення. У таких ситуаціях ветеринар виступає не лише як лікар, а як посередник між болем, який переживає тварина, і почуттями власника, водночас залишаючись на позиції професіоналізму та гуманності.

Медична етика вимагає від фахівця дотримання принципу добротності — дії на благо пацієнта. У ветеринарній медицині цей принцип має особливе значення, оскільки тварини не можуть самостійно висловити біль чи прийняти рішення. Таким чином, відповідальність за пацієнта розділяють лікар і власник. Однак саме лікар є носієм фахових знань, так званих *hard skills*, і має моральне зобов’язання вести власника через складний процес прийняття рішень. Одним із показових прикладів є клінічний випадок семирічної кішки, яка страждала на вірус імунодефіциту і мала агресивне новоутворення, що вражало середнє вухо, глотку та ретробульбарний простір.

З огляду на медичні дані, оперативне втручання не мало жодних шансів на успішне лікування. Навпаки, така процедура могла лише подовжити страждання тварини та створити зайві фінансові й емоційні витрати для власника. У цій ситуації особливого значення набуває делікатне і компетентне спілкування з власником пацієнта. Лікарю вдалося вибудувати взаєморозуміння, чітко пояснити межі можливого та неможливого в сучасній медицині. Він підкреслив, що його головна мета — не боротьба з хворобою за будь-яку ціну, а допомога пацієнту. Позиціонування себе як союзника пацієнта, а не лише виконавця маніпуляцій, сприяло налагодженню довіри.

У такому спілкуванні, на мою думку, ключовим є принцип автономії — поваги до рішень і переживань власника. Однак автономія не означає перекладання відповідальності. Лікар, у даному випадку, виступив як компетентний порадник, який не уникнув важкої теми — евтаназії. Це слово часто асоціюється з поразкою, проте у даному випадку саме гуманне припинення страждань стало проявом вищого професіоналізму і моральної зрілості. Спокій, емпатія, чіткість у комунікації, уникнення спеціалізованих термінів без пояснення – усе це дало змогу власниці зрозуміти і прийняти рішення. Лікар не лише інформував, а й підтримував, що, зрештою, дозволило провести евтаназію без додаткової травматизації для обох сторін.

Цей випадок демонструє, що лікарська деонтологія вимагає не тільки наукової підкованості, а й моральної зрілості, здатності до діалогу, прийняття складної правди і супроводу власника в цьому процесі. Без якісного комунікативного контакту навіть найкращі рішення можуть бути сприйняті вороже чи з недовірою. Спілкування стає інструментом етичного вибору.

Таким чином, професіоналізм ветеринара не вичерпується знаннями та навичками лікування. Справжній фахівець має бути також етичним орієнтиром для власника, особливо в кризових ситуаціях. Уміння комунікувати – це вміння бачити людину, її емоції, і тварину, її біль, не як протилежності, а як єдину моральну реальність, у якій лікар покликаний діяти. Саме через діалог, розуміння та співчуття ветеринар стає тим, хто не лише лікує, а й допомагає гідно прожити останній етап життя – без болю, страху та розпачу. У цьому, на мою думку, і є справжня суть професіоналізму.

УДК 636.18/24.8.12.1

БОЙЧУК Т.Р., здобувачка вищої освіти

Науковий керівник – **КОЗІЙ В.І.**, д-р вет. наук

Білоцерківський національний аграрний університет

ЧИ ВАРТИЙ РИЗИК ЖИТТЯ ПАЦІЄНТА?

Ризик – це невід’ємна частина професії, яка пов’язана з порядком будь-якого життя. Справжній професіонал здатен закривати очі на власні сумніви і йти у прірву невідомості задля порятунку життя свого пацієнта.

Ключові слова: ризик, відповідальність, невідомість, порятунок, співчуття.

У сфері медичної етики та деонтології питання про вартість ризику життя пацієнта є одним із найскладніших і найактуальніших. Філософія, медична етика та професійні обов’язки лікаря зіштовхуються в ситуаціях, коли рішення про оперативне втручання або утримання від нього може мати фатальні наслідки. Чи варто ризикувати, якщо є шанс врятувати життя, але також існує ймовірність завдати шкоди? У цьому есе я аргументуватиму, що ризик є не лише виправданим, але й об’єктивно необхідним, коли йдеться про потенційне збереження життя пацієнта, попри невизначеність і професійні дилеми. Для ілюстрації цієї тези я розгляну клінічний випадок, де рішення про евтаназію замість хірургічного втручання призвело до трагічного результату.

Розглянемо детально: німецька вівчарка 10-річного віку була доставлена до ветеринарної клініки з надмірним скупчення крові в перикарді. Після проведення комп’ютерної томографії (КТ) було виявлено структуру, яка могла бути як тромбом, так і пухлиною. Думки лікарів розділилися: частина з них вважала, що необхідно провести подальші діагностичні заходи, можливо, навіть хірургічне втручання, тоді як інші наполягали на консервативному підході або навіть евтаназії через високий ризик для життя тварини. Урешті-решт, враховуючи невизначеність і побоювання щодо стану пацієнта, було